



气温骤降, 注意防范一氧化碳中毒

星报讯(记者 马冰璐) 一氧化碳中毒(除职业性中毒)呈明显的季节性,每年的11月至次年3月为事件的高发月份,12月至次年1月达到高峰。最近合肥气温骤降,一氧化碳中毒事故处于高发季节。11月28日,合肥市疾控中心发布相关提醒。

一氧化碳中毒,又称煤气、煤烟中毒。一氧化碳是无色、无臭、无味的气体,故易被忽略而致中毒。一氧化碳极易与血红蛋白结合,形成碳氧血红蛋白,使血红蛋白丧失携氧的能力和作用,造成组织窒息,严重时死亡。一氧化碳对全身的组织细胞均有毒性作用,尤其对大脑皮质的影响最为严重。

在密闭居室中使用炭火、煤炉、燃气灶取暖或做饭,由于通风不良,供氧不充分,可产生大量一氧化碳,积蓄在室内致使一氧化碳中毒。使用燃气热水器洗澡,未使用排风设备,通风不良或洗浴时间过长造成中毒。使用管道

煤气,如果管道漏气、开关不紧,均可使煤气大量溢出,造成中毒。燃油车开启车内空调后在车里睡眠,车内密封,极易导致一氧化碳中毒。轻度中毒患者会出现不同程度头晕、头痛、恶心、呕吐、四肢无力,原有冠心病可能出现心绞痛发作。中度中毒患者出现胸闷气短、呼吸困难、幻觉、判断力下降、运动失调、嗜睡或者浅昏迷,口唇可呈樱桃红色。重度中毒患者多迅速出现昏迷、呼吸抑制、肺水肿、呼吸衰竭或者心力衰竭,患者可表现为去皮质状态,可伴有吸入性肺炎,皮肤受压出现红肿、水疱,眼底检查可发现视乳头水肿。

如何预防一氧化碳中毒?注意通风,门窗要经常通风换气,保持室内空气新鲜,尤其使用炭火取暖时不要紧闭门窗。选好炉具,定期检查炉具连接处密封性是否良好。远离卧室,不要将已燃炭火放置在卧室。不要长时间在车内开着空调睡觉。

水痘进入高发季,安徽疾控发布提醒

星报讯(记者 马冰璐) 随着冬季到来,水痘进入高发季。据数据显示,我国的水痘发病时间有两个高峰,分别是每年的5月至7月和10月至次年1月。11月28日,安徽省疾控中心发布相关提醒。

水痘是由水痘-带状疱疹病毒引起的急性呼吸道传染病,主要临床表现有发热、全身起红色斑丘疹、水疱,水疱会自行干枯,结痂。皮疹首先见于躯干和头部,然后蔓延至面部和四肢。初为红色斑疹,数小时后变为丘疹及疱疹。水痘是一种自限性疾病,一般10天左右可自愈。

水痘病毒主要通过呼吸道飞沫或直接接触传播,也可通过接触被污染的物品间接传播。

水痘和带状疱疹患者为该病的唯一传染源。水痘传染性强,

出疹前1~2天一直到皮疹干燥、结痂,患者均具有传染性,人群普遍易感,以15岁以下儿童发病为主。

如何预防水痘?接种疫苗是预防水痘最有效的方法,我省目前推荐12月龄及以上的人群接种疫苗,常规接种按照2剂次的接种程序,具体接种程序建议就近咨询预防接种单位。养成良好的个人生活习惯,少去人流密集、空气不流通的公共场所;若必须前往,建议佩戴口罩。感染水痘时应及时就医,遵医嘱居家或住院治疗,不带病上课。

勤开窗、多通风,建议每日通风至少2~3次,每次20~30分钟。学校应做好晨午检、因病缺课登记,一旦发现

水痘聚集性疫情,应立即报告当地疾病预防控制中心,并采取相应的防控措施,防止疫情扩散。



安徽省2024年诚信(优秀)创新品牌单位展示

安徽留留汽车科技有限公司

法定代表人:朱凯

泗县草沟镇中心卫生院

负责人:夏同举

安徽福晟留学服务有限公司

法定代表人:郑新武

安徽科信达防水保温工程有限公司

法定代表人:杨卫华

池州三宝文化旅游发展有限公司

法定代表人:胡旭曙

宁国市山林有机肥厂

经营者:黄美山

安徽婴婴乐健康科技有限公司

法定代表人:程郡

安徽益电能源科技有限公司

法定代表人:王刚

安徽立润建材科技集团有限公司

法定代表人:卢军

郎溪县凌笪乡永新茶叶种植家庭农场

法定代表人:黄永新

“两委”进小区 织密巷道“安全网”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 徐美林) 今年以来,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支坚持党建引领,积极推进“两委”进小区工作,不断激发基层治理新活力。

石桥社区国开公馆与榆林桥畔之间的巷道作为两个小区的共同消防通道,长期以来存在车辆乱停放现象,不仅影响了巷道的正常使用,更对两个小区居民的生命财产安全构成了严重威胁。

“两委”进小区后,社区“两委”成员于露迅速进入角色,树牢第一责任人意识,针对此问题,在广泛征求居民意见基础上,最终决定在巷道内安装道闸,以有效遏制车辆乱停放现象,确保消防通道的畅通无阻。

巷道安装道闸方案确定后,于露同志第一时间协调相关部门,开展了道闸的安装工作,在安装过程中,也积极组织党员、业委会成员等全程监督,确保道闸能够正常运行,满足使用需求。同时,为了保障道闸的长期有效运行和巷道的日常管理,通过召开社区、物业、国开公馆业主委员会为代表的三方协商议事会,明确了管理责任和维机制。

石桥社区“两委”进小区工作在巷道安装道闸问题上取得了显著成效。这一举措有效解决了长期存在的消防安全隐患问题。未来,石桥社区将持续推进“两委”进小区工作开展,深入基层、了解民情,不断为小区治理注入新的活力和动力。

“小鞋子”传递“大温暖”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈玉洁) “一老一小”牵动亿万家庭,为充分发挥妇联组织在改善民生、扶贫帮困、维护社会稳定中的积极作用,11月27日,合肥市包河区淝河镇卫乡村妇联、新时代文明实践站、民政办、乡村振兴办开展了“岁寒送温暖,巾帼暖人心”活动,在寒冷的冬天送上一份关怀和真情。

活动现场,巾帼志愿者为每一双棉鞋装上温暖的鞋垫,小小的鞋子汇聚成一股暖流。随后,大家来到蓝溪云庭小

区,将这些温暖的棉鞋送给困难妇女儿童,并与她们进行亲切交谈,了解她们的身体状况、生活需求及面临的困难,还宣传了冬季保暖、健康养生等方面的知识,提醒她们注意防寒保暖,保持良好的生活习惯。

下一步,卫乡村妇联将继续发挥巾帼志愿者弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,持续关注辖区内困境妇女儿童群体,加大走访关爱力度,让关爱服务行动有力度、有深度、有温度,不断提高妇女儿童的幸福感、获得感、安全感。

“条例”宣传不停歇 法治信访入人心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 徐志伟) 为全面推进《信访工作条例》宣传工作走深走实,加速推动信访工作法治化进程,引导居民依法依规、有序文明信访,近日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区开展了一场名为“学条例、办实事、解民忧”的专题宣传活动,力图营造一个依法办事、遇事寻法、依法律决问题、依赖法制缓和冲突的良好社会环境。

在本次活动开展前,各小区党支部提前发动小区红色小管家们采用分发宣传册、线上楼栋群传播,线上线下相结合的方式推广《信访工作条例》,同时联系小区物业在小区电子屏幕滚动播放条例内容,旨在营造居民学法、懂法的良好氛围。

活动现场,社区志愿者通过邀请专业律师设置咨询台、发放宣传资料、现

场讲解等多种方式,向居民详细讲解信访工作条例的重要内容,包括信访渠道、办理流程等,还向居民讲明了信访工作法治化实际就是保证“群众的诉求都有人办理,群众的诉求都依法推进”,让居民深入了解如何依法依规进行信访,提高群众依法信访观念和理性维权意识,引导居民理性合法地表达个人诉求,进一步提高对依法信访重要性的认识,自觉维护社会稳定。

下一步,葛大店社区将持续深入贯彻落实《信访工作条例》宣传工作,推动信访工作法治化宣传进学校、进企业、进工地,营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境,从而提升辖区居民的获得感、幸福感、满意度。

整治商铺乱堆放,整洁有序展新容

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 范良玉) 为有效杜绝乱堆乱放现象,进一步营造整洁优美、文明和谐的宜居环境。连日来,合肥市包河区淝河镇老官塘社区城管办对淝河佳苑小区商铺乱堆放行为开展了集中整治行动。

据了解,此前,淝河佳苑小区一些商户将货物、装修材料等随意摆放在店门口,不仅占用了公共设施,也带来了卫生、消防安全隐患。整治行动中,城管队员、青年志愿者通过摆事实、讲道

理、普法规,劝导居民还路于民,引导居民及时清理堆积物品,共同维护居住环境安全,并积极帮助他们搬抬物品、挪移位置、清理垃圾,居民也积极配合社区工作,自觉进行整改。通过集中清理行动,乱堆放的物品已全部清理干净,市容环境焕然一新。

下一步,老官塘社区将进一步优化工作模式,强化工作实效,持续开展乱堆乱放整治行动,切实维护好辖区的整体形象,为辖区居民营造良好的生活环境。